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рішення визначаються судом у конкретній справі після його прийняття. До 

цього додається необхідність судового виконання. Рішення в 

адміністративній справі передбачає безумовну вимогу, однозначна поведінка 

всіх його підданих, не виключаючи їх добровільного виконання.  

Підсумовуючи, можна сказати, що попри здійснення судового 

контролю за виконанням судового рішення, процедура в цьому випадку 

вважається завершеною з моменту ухвалення рішення суду, після чого 

справа передається суддею до архіву. Але файл потрібно відправляти в архів 

тільки в тому випадку, якщо у ньому існує виконавчий акт про фактичне 

виконання судового рішення. 
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ГРОМАДСЬКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ДІЯЛЬНІСТЮ 

ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ 

РІВНЯ ДЕМОКРАТИЗМУ В УКРАЇНІ 
 

Система правоохоронних органів Україні є тією невід’ємною 

складовою державних інституцій рівень довіри до якої моє бути досить 

високим, а за для того їх діяльність має здійснюватись виключно в межах 

закону, на його виконання для належного забезпечення і захисту прав та 

свобод громадян та на засадах демократичних принципів діяльності органів 

публічної влади однією із форм реалізації яких є можливість здійснення 

громадського контролю за їх діяльністю. З однієї сторони значні 

повноваження даних органів, які в тому числі реалізуються шляхом 

застосування у разі необхідності примусових заходів впливу, з іншої – певна 

закритість інформації про діяльність даних органів ускладнює реалізацію 
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громадського контролю за їх діяльністю, що викликає необхідність 

розроблення та впровадження дієвих та функціональних форм громадського 

контролю за їх діяльністю, які дозволять, по-перше, не перешкоджати 

діяльності правоохоронних органів; по-друге, нададуть можливість 

ефективно оцінювати їх діяльність з боку громадськості та забезпечувати 

належну їх взаємодію з громадськістю. Виконання цього завдання є 

можливим в першу чергу через усвідомлення сутності громадського 

контролю за діяльністю правоохоронних органів, розробку нових та 

удосконалення існуючих правових механізмів урегулювання ефективних 

способів його здійснення, що має бути досягнуто шляхом здійснення 

наукових пошуків у цьому напрямку. 

В Україні забезпечення прав і свобод людини і громадянина є одним із 

основних завдань процесу реформування українського суспільства, що 

набуває особливого значення в контексті європейської інтеграції України. 

Прагнення української держави стати повноправним членом світового 

співтовариства спрямоване на зміщення векторів діяльності правоохоронних 

органів, зокрема, з метою першочергового забезпечення ними національних 

конституційних норм та світових стандартів до тримання прав і свобод 

людини. 

Основною метою діяльності правоохоронних органів є служіння 

суспільству шляхом надання публічних правоохоронних послуг, 

забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, 

підтримання публічної безпеки і порядку, захисту державних кордонів та 

національної безпеки . Основоположними засадами (принципами) діяльності 

правоохоронних органів з поміж інших  визначено відкритість та прозорість, 

а також взаємодію з населенням на засадах партнерства, що в свою чергу 

закладає основи для повернення довіри  до правоохоронного органу та його 

законної діяльності направленої в першу чергу на обслуговування громадян в 

правоохоронній сфері.  

Виходячи з нової «обслуговуючої» функції правоохоронних органів, 

основним замовником правоохоронних послуг є народ України, її громадяни, 

які за рахунок сплати податків їх утримують, а тому повинні мати 

законодавчо визначенні гарантії контролю за її діяльністю. Сучасне новітнє 

законодавство України, яке регулює систему прав громадян в цілому і 

дотримання і захисту їх правоохоронними органами надає певні можливості 

для громадського контролю за діяльністю правоохоронних органів, але 

форми такого виду громадського контролю, технології та методи його 

здійснення потребують свого впровадження та вдосконалення.  

Попри відсутність законодавчого визначення громадського контролю 

неодозначним є розуміння його змісту серед науковців. Не вдаючись до 

поглибленого аналізу сутності громадського контролю, що виходить за межі 

дослідження в межах даної статті, зупинимось лише на окремих визначеннях 

сутності громадського контролю, які дотичні до діяльності правоохоронних 



 

Матеріали Регіональної науково-практичної  конференції (ДДУВС, 30.09.2022) 

185  

органів. 

Зокрема, Наливайко Л.Р. і Орєшкова А.Ф. з урахуванням наукового 

аналізу поняття громадського контролю «запропонували його авторське 

тлумачення, як одного із видів соціального контролю у формі публічної 

перевірки діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування з 

використанням комплексу здійснюваних відповідно до Конституції і законів 

України правових, організаційних, інформаційних заходів з боку громадян та 

їх об’єднань в умовах розбудови демократичної, соціальної, правової 

держави» [1, с.51]. Найбільш широке дослідження громадського контролю 

через призму діяльності правоохоронних органів було здійсненно С.Ф. 

Денисюком, який під громадським контролем розуміє «систему відносин 

громадянського суспільства з державою, яка базується на підзвітності органів 

державної виконавчої влади (правоохоронних органів) органам державної 

законодавчої влади (парламентський контроль) та недержавним структурам 

(громадськості)» [2, с. 59, 517]. 

Основи нормативно-правового регулювання реалізації різних форм 

громадського контролю вже закладені в окремих законодавчих актах, якими 

регулюється правовий статус окремих правоохоронних органів. Зокрема в 

Законі України «Про Національну поліцію» в Розділі VIII «Громадський 

контроль за діяльністю поліції» нормативно визначені такі форми 

громадського контролю за діяльністю поліції: отримання та оприлюднення 

звіту про поліцейську діяльність; контроль за діяльністю керівника поліції та 

прийняття резолюції недовіри йому; шляхом взаємодії між керівниками 

територіальних органів поліції та представниками органів місцевого 

самоврядування; шляхом залучення громадськості до розгляду скарг на дії чи 

бездіяльність поліцейських [3]. 

З огляду на вище зазначене та з урахуванням завдань, які покладаються 

на правоохоронні органи України, можна визначити, що громадський 

контроль за діяльністю правоохоронних органів це визначена законом 

діяльність представників громадськості (як індивідуальних так і колективних 

суб’єктів) спрямована на перевірку (спостереження, нагляд) за законністю 

виконання завдань правоохоронних органів щодо забезпечення публічної 

безпеки і порядку, охорони прав і свобод людини, а також інтересів 

суспільства і держави, протидії злочинності, надання в межах, визначених 

законом, послуг з допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних 

причин або внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги. 

Миронюк Р.В. здійснивши дослідження змісту громадського контролю 

за діяльністю поліції на монографічному рівні приходить до наступних 

висновків: «мета громадського контролю за діяльністю правоохоронних 

органів полягає у тому, щоб не допустити дій контрольованих суб’єктів за 

межами законності й правопорядку, попередити можливі відхилення від 

намічених цілей, а також інтересів суспільства та його суб’єктів, а у разі 

появи цих відхилень усунути їх негативні наслідки. Завданнями 
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громадського контролю за діяльністю правоохоронних органів є: 1) 

отримання точної і повної інформації щодо діяльності правоохоронних 

органів; 2) сприяння підвищенню ефективності роботи правоохоронних 

органів; 3) поширення серед громадськості соціально значущої функції 

правоохоронних органів; 4) підтримання іміджу правоохоронних органів та 

престижу роботи правоохоронця; 5) забезпечення прозорого відбору кадрів 

для правоохоронних органів, їх переміщення та іншого просування по 

службі; 6) підвищення рівня законності забезпечення прав і свобод громадян 

в діяльності правоохоронних органів; 7) покращення умов та порядку 

надання правоохоронних послуг. Зміст громадського контролю за діяльністю 

правоохоронних органів проявляється у його процедурних формах та 

інституційних елементах. Інституційними елементами громадського 

контролю за діяльністю правоохоронних органів є: суб’єкт, об’єкт, предмет 

та процедура його здійснення.  Суб’єктами такого громадського контролю 

виступають громадяни та громадські об’єднання - неорганізована та 

організована громадськість. У якості об’єкту громадського контролю 

виступають підрозділи правоохоронних органів їх науково-дослідні установи 

та установи забезпечення, а також конкретні правоохоронці, або претенденти 

на службу в правоохоронні органи. Предметом громадського контролю є 

діяльність вказаних об’єктів з реалізації прав і свобод громадян, задоволення 

їх потреб та інтересів. Процедура громадського контролю містить комплекс 

форм і методів його здійснення відповідно до завдань та характеру згаданих 

вище компонентів» [4, с.56-58].  
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